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   „Všechny knihy zežloutnou, ale kniha přírody má  

    každý rok nové, nádherné vydání.“ 

                                                              H. CH. Andersen 

 
 
Ačkoli zima nám letos přála krásné počasí, teploty nad nulou, všichni se už jistě 

těšíme na první jarní paprsky slunce, bledulky, sněženky i krásně zbarvené 

petrklíče.  

Přejeme Vám jaro plné pohody a optimizmu a doufáme, že i čtením našeho – 

Vašeho časopisu vykouzlíme úsměv na Vaší tváři. 
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Úvodník  

 Vážení přátelé, 

čtvrt roku opět uplynulo a je tu další číslo našeho časopisu. Jsem ráda, že ve 

chvíli, kdy píšu tento úvodník, je konečně opravdová zima s mrazy a sněhem. 

Ráda lyžuji a tak si toho užívám. Ale přece jen už nám svítí sluníčko déle a déle 

a všechno už se chystá na jaro. Minulý týden byl masopustní průvod na 

Veselém kopci a možná si i my u nás uděláme zase ten náš masopust s punčem 

a koblížky. A to už je neklamné znamení, že jaro a Velikonoce se blíží. Doufám, 

že všichni ve zdraví přežijeme chřipkovou epidemii a už brzo si budeme užívat 

rozkvetlých stromů a luk. 

A teď pár slov k naší organizaci. V lednu jsme uzavírali hospodářský rok, vše 

dopadlo dobře, hospodaření jsme měli vyrovnané. Teď jednáme o finančním 

plánu na rok letošní, tak doufáme, že bude dostatek finančních prostředků na 

nejrůznější opravy, výměny nábytku i na volnočasové aktivity. V letošním roce 

nepřipravujeme žádné velké změny či opravy, spíše se budeme snažit udržovat 

stávající stav. Náš zřizovatel Kraj Vysočina připravuje projektovou dokumentaci 

na rekonstrukci dalšího objektu v blízkosti sídla naší organizace a je možné, že 

již koncem letošního či začátkem příštího roku se začne se stavebními pracemi. 

Do budoucna by tento objekt měl sloužit sociálním službám a zřejmě by připadl 

do správy naší organizace. Našich stávajících budov by se to ale zatím nemělo 

nijak dotknout. 

Vše dobré v nadcházejících měsících! 

 

Vaše  

Hana Hlaváčková         

 

                      

 

 

http://www.sokolik.cz/weblog/clanek/?a=780
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Aktuality z našich Domovů  
  

 Co chystáme - nejdůležitější informace:  

  

Husova:  

- zútulnění koupelny ve 2. nadzemním podlaží pro využití  

   služeb kadeřnice, pedikérky a na relaxační koupele 

- květinová a jiná výzdoba venkovní terasy pod lipami 

  

U Panských:   

- instalace cvičících přístrojů na terasy 

- dětský koutek na zahradě, květinový záhon 

 

Břevnice:  

- injektáž vlhkého zdiva 

- výměna kuchyňské linky ve společných prostorách 

- zahradní domek 

         

Kulturní akce a aktivity  
 

- Husova  
         Konec roku 2014  

Tak nám začal krásný adventní čas. 

Pro děti zaměstnanců Domova jsme 

uspořádali hned 1.12. „Čertí den“. 

Děti si plnily čertovské úkoly, 

s kterými jim pomáhali i obyvatelé 

našeho Domova, nakonec ozdobily 

stromeček a odnesly si malé dárečky 

za celodenní snažení.  
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Mikulášská nadílka 

A pak už se přihnali čerti a za nimi 

důstojně kráčel Mikuláš s andělem. 

Prošel celý Domov, všechny pokoje, 

aby popřál všem seniorům pokojné 

Vánoce. 

 

 

Příprava na Vánoce 

Také jsme připravovali a vyráběli výrobky 

na „ Barevné Vánoce“ (prodejní výstava 

v Jihlavě). 

 

Pekli jsme pracny, vanilkové 

rohlíčky i linecké, abychom 

před svátky společně s celým 

personálem oslavili Vánoce. 

Někteří klienti si připravili 

divadlo – pohádku „O 

Jeníčkovi a Mařence“. Stačilo 

jen pozvat děti z mateřské 

školy a mohli jsme začít.  

 

Bavíme se 

Ale ani naše mozky nezahálejí. Pravidelně 

procvičujeme paměť na trénincích paměti 

nebo při hře „Bingo“.  

Ale nejradši stejně máme, když za námi 

přijdou muzikanti a zahrají nebo zazpívají 

hezkou písničku.  
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Vzděláváme se 

Dalším semestrem pokračuje 

Univerzita třetího věku, kde se 

dozvídáme spoustu zajímavých, ale 

i praktických poznatků. 

 

Pravidelné aktivity v našem 

domově: 

▪ cvičení, kde si správně protáhneme tělo. 

▪ promítání filmů, naposledy nás zaujaly cestopisy. 

▪ canisterapie i felinoterapie (léčebné působení psů a koček). 

▪ různé pracovní činnosti, kde pracujeme s papírem, přírodním 

materiálem, pleteme, háčkujeme, šijeme, vaříme aj. 

▪ přednášky paní Lipenské, která nám vždy pěkně povypráví o daném 

tématu, ať to byl advent, Pražský orloj nebo masopustní zvyky a 

obyčeje. 

▪ pravidelné výpůjčky knih z Krajské knihovny Vysočiny, kdy každý týden 

přijde dobrovolnice sl. Matrková s plným batohem knih, abychom 

mohli získávat nové informace anebo se jen pobavit romantickými či 

historickými příběhy. 

 

A co nás čeká v novém roce 2015? 

V lednu jsme se prošli, alespoň v cestopise, po Praze, nebo po Vysokých Tatrách, 

kde jsme si prohlédli památky a přírodní krásy naší republiky. 

V únoru budeme vyrábět drobné dárečky k valentinskému svátku, zazpíváme si a 

při masopustním týdnu upečeme koblihy, škvarkové placky, vyrobíme masky, 

vyzdobíme jídelnu, abychom společně oslavili masopust.  

V březnu se budeme těšit na první paprsky sluníčka, které nám vytáhnou námi 

zasazená semínka z hlíny. 

A duben bude patřit velikonočním radovánkám, budeme plést pomlázky, barvit 

vajíčka, zdobit velikonoční stromek barevnými mašličkami a našimi malými 

výrobky. 
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- U Panských  
 

Pro letošní rok jsme si pro obyvatele U Panských připravili dva celoroční 

projekty -  Český rok a Putování za zvířaty. 

 

Český rok -  v  průběhu roku 2015 bude vždy jeden týden v měsíci věnován 

určitému tématu, kterému budou přizpůsobeny týdenní aktivity. 

 

Leden      - zabíjačka  = zabíjačkový týden   

Únor        - masopust = masopustní týden 

Březen     - velikonoce = velikonoční týden 

Duben      - čarodějnice = čarodějnický týden  

Květen      - máj, lásky čas = láskyplný týden  

Červen      - svatojánská noc = svatojánský týden 

Červenec  - pouť = pouťový týden 

Srpen        - dovolená = dovolenkový týden 

Září            - dožínky a dary země = dožínkový týden 

Říjen           - posvícení = posvícenský týden  

Listopad    - dušičky = dušičkový týden 

Prosinec    - vánoce = vánoční týden 

    

 V lednu, během Zabíjačkového týdne, naši klienti ochutnali dobroty ze 

zabíjačky, vyrobili na toto téma koláž na nástěnku, naplnili látkové jitrnice, se 

kterými si pak zacvičili a shlédli film „Dařbuján a Pandrhola“, kde se to 

zabíjačkovými pochoutkami jen hemží. Také trénování paměti bylo zaměřeno 

na pojmy, které se pojí se zabíjačkou. 
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Druhý v řadě byl Masopustní týden.    

V tomto týdnu jsme se zabývali výrobou 

masek, ve kterých jsme si zatančili při 

masopustní veselici. Naučně vzdělávací 

pořad Krajské knihovny na téma 

Masopust nám přišla přednést paní 

Lipenská. Na závěr týdne naše klientky 

usmažily koblihy, které jsme pak všichni 

s chutí u kávy snědli. 

  

   Závěrem března nás čeká Velikonoční 

týden, který bude ve znamení příprav na Velikonoce, kdy nás bude čekat 

barvení vajec, pečení mazance a beránka, pletení pomlázek a povídání o 

původu velikonoc a velikonočních zvycích. 

 

Putování za zvířaty je dalším projektem roku 

2015. Jedenkrát za měsíc strávíme den 

putováním za zvířaty. Dopoledne se seznámíme 

se způsobem života různých druhů zvířat a 

hmyzu v přírodovědných filmech. Odpoledne 

bude následovat vyprávění o filmu a 

vzpomínání na to, co jsme se o zvířatech a jejich 

životě dozvěděli.  

 

 

 

Dění kolem nás…  
 
Město Havlíčkův Brod se podílelo na sváteční náladě od první adventní neděle a 
slavnostního rozsvícení vánočního stromu i výzdoby města 30. 11. 2014 přes 
Mikuláše, dopolední adventní koncerty 20. 12. až do tzv. vánočního troubení na 
Štědrý den. Koledy a vánoční písně zazněly z balkónu Nové radnice a přilákaly 
plné náměstí slavnostně naladěných posluchačů. 
 
Ocenění dárců krve Janského plaketami 
Oblastní spolek Českého červeného kříže pořádal 1. prosince slavnostní setkání 
dobrovolných bezpříspěvkových dárců krve. V sálu Staré radnice bylo 
nejaktivnějším dárcům předáno 22 zlatých a 26 stříbrných Janského plaket. 
Gratulaci přijali z rukou zástupců ČČK i města Havlíčkův Brod. 
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Dvě sněžná děla v lyžařském areálu Vysoká chrlila ve dne v noci od 
vánočních svátků do Nového roku technický sníh a malí i velcí lyžaři mohli 
v závěru školních prázdnin využít pobyt na zdravém vzduchu.  
 
Zajímavosti 
• Na poli u Nové Vsi u Nového Města na Moravě pátraly přibližně dvě desítky 
nadšenců astronomie po meteoritu, který zde dopadl začátkem prosince. Část 
meteoritu o váze 6 gramů našel bývalý starosta Havlíčkova Brodu Tomáš 
Holenda. 

 

• Do 70 dětských domovů a ústavů sociální péče v celé České republice putovaly 
z Havlíčkova Brodu vánoční dárky ze sbírky „Darujte hračku“.  

 

• Ani Strom splněných přání Hitrádia Vysočina nezklamal. Havlíčkobrodští byli 
opět nejštědřejší a zavalili Městské informační centrum dárky od malého balíčku 
po polohovací křeslo. 

 

• Nová zastávka MHD vznikla v horní části ulice Prokopa Holého a nese název 
Nad Kalvárií. 

 

• Benefiční koncert Jakuba Pustiny pro nedonošená miminka se již potřetí 
odehrál v kostele Nanebevzetí Panny Marie. Výtěžek byl věnován na péči o 
nedonošené děti brodské nemocnice. 

 

• Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě je od podzimu mezi prvními 
dvaceti knihovnami v celé České republice, které začaly nabízet čtenářům 
výpůjčky takzvaných e-knih. 
 
Osobnost měsíce - Jan Exnar  

 

Málokdo ví, že historické kočáry, které si 
zahrály v hollywoodských trhácích jako 
Piráti z Karibiku nebo Van Helsing, pochází 
z Havlíčkova Brodu. Tradičními postupy je 
vyrábí místní rodák Ivo Exnar, který jejich 
kouzlu propadl už v mládí, když se věnoval 
jezdectví.  
Po revoluci si otevřel zakázkovou dílnu, ze 
které vzešly už stovky unikátních výrobků. 
 

Zdroj: Havlíčkobrodské Listy, Leden 2015 
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Sociální okénko  
 
Vážení přátelé, 

 

v první řadě bych ještě jednou popřála, aby tento rok byl pro nás všechny rokem 
šťastným a prožili jsme ho v osobní pohodě a hlavně ve zdraví. 
V letošním roce jsme museli přistoupit k málo populárnímu zvýšení úhrad 
v našem Domově. Víme, že nemáte nikdo peněz nazbyt, ale sami dobře víte, že 
jak potraviny, tak energie postupně zdražují a my jsme byli nuceni k tomuto 
kroku.  
I v tomto roce budou probíhat aktivity a akce stejně, jak jste byli v uplynulých 
letech zvyklí. Pokusíme se domluvit kouzelnické představení iluzionisty Pavla 
Kožíška, bude nadále probíhat Univerzita třetího věku, canisterapie, spolupráce 
s Galerií Havlíčkův Brod atd.  
Od měsíce ledna jsme také posílili tým aktivizačních pracovníků na budově 
Husova o pana Karhana, který teď střídavě pracuje v Břevnici a střídavě v budově 
Husova. Doufáme, že tato posila bude přínosná pro naše obyvatele a těšíme se 
na Vaše ohlasy. 
Co závěrem? Myslím, že mluvím za většinu z Vás, že se těšíme na jaro a 
doufáme, že budeme v co největší míře využívat posezení a altán v blízkosti 
Domova. Nadále se také snažíme zútulnit naše prostory, abychom se tu cítili co 
nejlépe. Samozřejmě vítáme jakékoli vaše nápady a připomínky, jak toho 
dosáhnout. 
Přeji vám všem, abychom konec zimy překlenuli ve zdraví a přivítali jaro s jeho 
krásami s úsměvem a dobrou náladou. 
 

Šárka Sedláková, sociální pracovnice Husova 
 
  

Zdravotní  okénko  
 

Nutriční terapie 

  
 Jak si asi většina z nás uvědomuje, jedním velkým tématem, které určuje 

spokojenost našich obyvatel s pobytem v domově, je jídlo, a myslím si, že tomu 

tak bude vždycky. Čas, provoz domova i problémy s výživou některých klientů 

nám ukazují na nutnost mít zde zaměstnanou nutriční terapeutku na plný 

pracovní úvazek, což plánujeme zavést od jara. Ve spolupráci s paní Novákovou 

bude dohlížet nad provozem v  kuchyni, navrhovat jídelníčky zaměřené na 
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různé typy diet a zaručovat, že jídlo vydané z kuchyně každý den je nejen 

chutné a kvalitní, ale splňuje zásady zdravé výživy i léčebné požadavky tak, jak 

tomu bylo doposud.  Bude docházet za těmi z Vás, u kterých bude nutné řešit 

nějaký výživový problém. Budete mít příležitost se s ní setkat také vždy při 

stravovací komisi. 

 

Ošetřovatelská rehabilitace 

 

Někteří z Vás, u kterých ošetřující lékař doporučil individuální práci v rámci 

ošetřovatelské rehabilitace, již máte osobní zkušenost se sestrou Janou Fialou. 

Jejím cílem je společně s Vámi podporovat co nejvyšší míru soběstačnosti. Další 

novinkou je, že jsme nakoupili velký počet pomůcek sloužících k polohování 

obyvatel, kteří mají již malou míru pohyblivosti a tráví tedy celý den v lůžku. 

Pokud se u Vás v domově pracuje konceptem Bazální stimulace, tak tyto 

pomůcky pomáhají i při ní.  Na všechny budovy jsme také zakoupili nové 

povlečení. 

Lenka Drahošová, hlavní sestra 

 

  

Společenská rubrika Husova  
 

V  období  od  září 2014   do konce  června  2015  oslavili  životní  jubilea:    

 

pan Kučera Jaroslav 75 let   paní Černá Emilie  85 let 

pan Palán František 85 let   paní Plíhalová Marie 80 let 

pan Vacek Josef  80 let   paní Hronová Marie 90 let 

pan Urbanec Jaroslav 95 let 

 

Oslavencům přejeme do dalších let pevné zdraví a životní optimismus.  

  

Od září 2014 jsme zde přivítali  8  nových obyvatel:  

 

paní Černá Emílie                                    paní Hronová Marie 

paní Kvačková Marie                            paní Vašková Božena 

paní Kalvodová Marie                          paní Stehlíková Marie                     

pan Štědrý Václav                               paní Ihnatovičová Helena 

 

Novým obyvatelům přejeme, aby se jim v našem Domově dobře žilo.  
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Během  září 2014  až března 2015 nás opustili:  

 

paní Vejrychová  Marie                   paní Valešová Eva 

paní Havlíková Marie                      pan Andert Otakar 

paní Šmídová Marie                        paní Koťarová Ludmila 

paní Kalvodová Marie                     pan Mrkvička Antonín 

  

  

Slovo obyvatel  
  

Můj první porod 

 

V době mé práce řidiče sanitky jsme museli také nakouknout pod pokličku 

porodní báby.Tehdejší pan primář nás pozval na porodní sál, kde jsme viděli 

zrození malého človíčka. Krásné to bylo, ale také složité a moc do smíchu mi 

tenkrát nebylo. Vůbec jsem netušil a nevěděl, že bych taky něco takového měl 

zvládnout.  

A pak to přišlo, volali z nedaleké vsi, že prý paní bude rodit. Dojel jsem pro ni a 

při cestě nazpět se nový človíček začal hlásit na svět. Nechtělo se mu čekat až 

přijedeme do nemocnice, chtěl být venku hned a tady. Nezbylo nic jiného než 

zastavit sanitku a milé nastávající mamince pomoci. Najednou jsem nevěděl, co 

mám dělat, byl jsem nervozní a studený pot mi tekl po zádech. V tom 

promluvila maminka: „Pane, nebojte se, to zvládneme, to už je mé osmé.“ A 

skutečně narodil se kluk jako buk, šlo to velmi rychle i když já si tenkrát myslel, 

že uteklo půl mého života.  Do doby, než s námi začaly jezdit porodní sestry, 

jsem přivedl na svět  ještě čtyři další miminka. Ale na to mé PRVNÍ nikdy 

v životě nezapomenu.  

 

 

Putování jedné české basy 

Narodila jsem se v malebném městečku Luby u Chebu. Tady mne 

vyrobili zkušení a zruční houslaři. První zvuky na mne vyloudili 

smyčcem přes mé čtyři struny. A byla to moc hezká melodie – 

brum, brum. 

  A pak mne poslali na cestu. Ze západu Čech jsem dorazila na Vysočinu k mému 

prvnímu pánu. A to byl ne ledajaký muzikant. Měl svou kapelu, kde hrály všechny 

možné hudební nástroje, ale já jsem měla vždy hlavní slovo, vždyť basa – ta tvrdí 

muziku. Hráli jsme na různých oslavách, svatbách i na velkých bálech. Pravda 

http://www.google.cz/imgres?imgurl=http://sas.srs-vodnany.cz/srs/vos3_07/chanova/basa1.gif&imgrefurl=http://sas.srs-vodnany.cz/srs/vos3_07/chanova/vitr.html&h=366&w=320&tbnid=faI8q393HTYiSM:&zoom=1&docid=9dbjqgpxCb0UsM&ei=7KXcVOS5BevVywOVoIL4Bw&tbm=isch&ved=0CFAQMygVMBU
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nebyl to lehký život, někdy při zpátečních cestách z vystoupení šlo i o můj 

dřevěný život.  

Když zemřel můj kapelník, skončila jsem na půdě vedle u sousedů. Tělo mne celé 

bolelo, byla jsem rozklížená a čekala jsem na svůj konec. 

Ale ten se kupodivu nekonal. Koupil mne za několik panáčků v místní hospodě 

konzervatorista a odvezl mne do Prahy. Tam se mne ujal restaurátor a dal mne 

do pořádku, tělo sklížil dohromady, dal nové struny, nové kolíčky. 

A jak moje cesta nakonec skončila? Jsem už v hudebním důchodu a pěkně 

poslouchám krásné opery v Národním divadle. Cože, já vám to neřekla? Ano, 

užívám si krásné chvíle ve „Zlaté kapličce“ mezi ostatními hudebními nástroji. 

 Napsáno podle vyprávění dvou klientů – bytem Husova  
  

Masopust     

Masopust  je třídenní lidový svátek, který 
ve své podstatě sice nemá nic společného s 
liturgií, ale přesto je podřízen běhu 
církevního kalendáře. Slavil se ve dnech 
předcházejících Popeleční středě, kterou 
začíná 40denní půst před Velikonocemi. 
Protože datum Velikonoc je pohyblivé, byl 
pohyblivým svátkem i masopust.  

Přípravou na masopust býval čtvrtek před masopustní nedělí, nazývaný "tučný 

čtvrtek“ či „tučňák“. Panovalo přesvědčení, že v tento den má člověk jíst a pít co 

nejvíce, aby byl celý rok při síle.  

Hlavní masopustní zábava začínala o "masopustní neděli". Také toho dne byl 

oběd bohatý, ale netrval příliš dlouho, protože se všichni chystali do hospody k 

muzice. Někdy se tancovalo přímo na návsi a tanec se často protáhl až do rána. 

Také masopustní pondělí probíhalo ve znamení zábavy a tance. V mnoha vsích se 

konal "mužovský bál", kam neměla přístup svobodná chasa; tancovali jen ženatí 

a vdané. 

 

http://www.cosdetmi.cz/masopust-drzime-nic-se-nevadime-pospolu-ida644
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Vyvrcholením masopustu bylo úterý. Toho dne procházely vesnicemi průvody 

maškar, hrála se masopustní divadelní představení, secvičená obvykle žáky. 

Obchůzky masek neměly závazná pravidla; záleželo na vtipu a pohotovosti 

"maškarádů", jaké taškařice budou provádět.  

 

Masky byly všude pohoštěny - něčím k 

zakousnutí a především pálenkou a pivem, které 

ještě zvyšovaly rozpustilost a veselí. Bývalo však i 

několik tradičních masek, které se objevovaly 

každoročně. Mezi ně patřil např. medvěd, někdy 

vedený na řetězu medvědářem. Jinou tradiční 

maskou bývala tzv. klibna (= šiml, kobyla, 

koníček), skrývající často dvě osoby. Objevovala 

se i maska s jezdcem na koni, Žid s pytlem nebo 

rancem na zádech, bába s nůší, kominík se 

žebříkem, kozel a mnoho dalších. 

  

Téměř všude končila masopustní zábava přesně o půlnoci. Tehdy zatroubil 

ponocný na roh a rychtář či někdo z radních všechny vyzval, aby se v klidu 

rozešli domů, protože nastala středa a s ní předvelikonoční půst. Někde 

zakončili o půlnoci muziku "pochováním basy" (symbol toho, že v postu si 

hudebníci nezahrají), jinde o půlnoci pochovávali Baccha (bůh Bacchus neboli 

Dionýsos je řeckým bohem vína a nespoutaného veselý). Lidé věřili, že pokud 

budou o masopustu tancovat přes půlnoc, objeví se mezi nimi ďábel, často jako 

cizinec v  zeleném kabátě. 

 

O masopustních rejích z Čech i Moravy jsou dochovány písemné zprávy již ze 

13. století, i když svátek je zřejmě ještě staršího data. Od středověku 

mravokárci vystupovali proti rozpustilostem, které se o masopustu děly, lidem 

to však nijak neubíralo na dobré náladě. Kolem 18. století se začaly pořádat 

zvláštní taneční zábavy, tzv. reduty. Zpočátku byly přístupné jen vyšším 

vrstvám, později všem zájemcům. První reduta v Praze se konala v roce 1752. 

 
Zpracováno podle knihy Vlastimila Vondrušky "Církevní rok a lidové obyčeje" 

 

 

 

 

 

http://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0CAcQjRw&url=http://www.obeliskval.cz/starsi/03_07/posledni/his_2.htm&ei=6qbcVMW1OM7qOJCDgbAM&psig=AFQjCNGQy9MUKgZFdMGuXZXK4VHzudKZcA&ust=1423833155468252
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Pro zamyšlení…..   

 

Učitel filozofie jednoho dne přišel do třídy. Když se studenti usadili, vytáhl ze 
šuplíku nádobu a naplnil ji až po povrch kamínky. Pak se zeptal, zda je nádoba 
plná. Studenti řekli, že ano. 
Učitel vytáhl krabici s menšími kamínky a nasypal je nahoru. Protřepal nádobu a 
menší kamínky popadaly mezi ty velké kameny - vyplnily mezery mezi nimi. Opět 
se zeptal, jestli je nádoba plná. Studenti již váhavěji souhlasili. Vytáhl sáček s 
pískem. Nasypal jej na povrch nádoby, písek vyplnil po protřepání i ty nejmenší 
skulinky. Tentokrát již byla nádoba skutečně plná.  
Řekl: "Touto ukázkou jsem chtěl vysvětlit, že tato nádoba je jako váš život. Velké 
kameny znázorňují důležité věci, jako je rodina, partner, děti, přátele. Pokud 
byste je ztratili, bylo by to pro vás zničující. Menší kamínky ukazují ostatní , méně 
důležité věci - např. auto, dům, zaměstnání. A písek všechno ostatní – drobnosti 
denního života.  
Když jdou písek nebo kamínky do nádobky jako první, nezůstane místo pro velké 
kameny. Stejně to platí i v životě - když budete ztrácet čas a energii na drobnosti 
- materiální věci, nikdy nebudete mít čas na věci, které jsou skutečně důležité! 
Proto, milí studenti věnujte v životě skutečně důležitým věcem. Hrajte si se 
svými dětmi, vezměte partnera tančit nebo do kina. 
 Vždy bude čas jít do práce, uklidit dům, navařit oběd nebo nakoupit. Mnoho 
štěstí. Ať se vám to podaří," dodal na konec vyučující. 
 
 

Stránky zábavy  
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 „Pane,” zvolal radostně sluha, „jaro je tady!” „No dobře, Jean,” 
povzdechl si starý lord. „Řekněte mu, že hned přijdu.” 

  

 Pepíček říká svému učiteli: "Nechci Vás strašit, pane učiteli, ale tatínek 

říkal, že když nebudu nosit lepší známky, tak někdo dostane výprask ..."  

 

Trénink paměti a logického myšlení  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Test všedních znalostí 

1. Co vyráběl kolář? 

a. postroje     b. brnění    c. povozy    d. nádobí 

2. Co je předmětem zkoumání potamologa? 

a. měkkýši      b. řeky       c. koně       d. kořenová zelenina 

3. Co kdysi vyráběl prťák?     

a. svíčky       b. boty        c. nábytek      d. pivo 



16  
  

4. Kolik olympijských vítězství celkem dobyl Emil Zátopek? 

a. 3            b. 4           c. 5          d. 6 

5. Který atlet jako první získal zlaté medaile v téže disciplíně ve čtyřech po 

sobě jdoucích olympiádách? 

a. Carl Lewis      b. Daley Thompson    c. Sergej Bubka         d. Al Oerter 

6. Kolik symfonií složil Beethoven? 

a. 6          b.  8          c. 9           d.   11 

7. Co znamená hudební značka fine? 

a. hraj jemně        b. hraj klidně        c. opakuj         d. konec 

8. Který savec je úplně němý? 

a. tuleň       b. žirafa        c. lenochod     d. netopýr 

9. Víte, která mořská ryba je největší? 

a. žralok lidožravý    b. kosatka      c. žralok velrybí        d. rejnok manta 

10. Který živočišný druh mezi savci má nejdelší jazyk?  

a. slon africký    b. klokan šedý    c. mýval        d. žirafa      

 

Anketa:   
Odpovědi na anketní otázku Jste spokojeni s průběhem vánočních svátků 

v Domově? Chtěli byste je trávit jinak? Jak? 

- vyhovovalo mi to 

- mě se to líbí, co bychom jiného chtěli, jsem spokojená 

- jsem tu nešťastná, nechtěla jsem sem, chtěla bych být doma 

- ale jo, co už s námi jiného můžete dělat 

- spokojená, bylo to pěkné, měli jsme dobré jídlo, přišly návštěvy 
  

Nová anketní otázka:  
Znáte dobrovolníky, kteří do našeho domova docházejí?  

Napište nám něco o nich. 

 

Vaše odpovědi na novou anketní otázku:  

o můžete napsat anonymně a vhodit do schránky na stížnosti  

o můžete sdělit ústně aktivizačním pracovnicím    
  

Správné odpovědi:  

Test všedních znalostí: 1.c, 2.b, 3.b, 4.b, 5.d, 6.c, 7.d, 8.c, 9.c, 10d. 

Spojovačka: lev 

 
Domov pro seniory Havlíčkův Brod, Husova 2115, Havlíčkův Brod 

Kontakt a náměty: m.praskova@ddhb.cz, 731 431 402 

mailto:m.praskova@ddhb.cz

